



Više od 1.000 ljudi iz mnogih krajeve Hrvatske, ali i iz Cazinske krajine u BiH okupilo se danas na Petrovoj gori kod Karlovca na narodnom zboru na kome je obilježano 70 godina od proboja ustaškog obruča oko tadašnje oslobođene partizanske teritorije, pri čemu je spašen veliki broj srpskih civila. Skup su organizirali Srpsko narodno vijeće (SNV), Savez antifašističkih boraca i antifašista (SABA) Hrvatske kao i općine Vojnić, Krnjak, Vrginmost i Topusko.

Obilježavanje proboja na Biljegu je prilika da podsjetimo u kakvom se stanju nalazi antifašistička spomenička baština te antifašizam kao ustavotvorna tekovina Republike Hrvatske, naveli su organizatori iz SNV-a.

Nakon minute šutnje za poginule partizane i žrtve ustaškog terora položeni su vijenci na plato ispred devastiranog Bakićevog spomenika. Vijence su položile delegacije SNV, SABA RH i antifašisti karlovačke županije, nevladine organizacije Documenta, izaslanik šefa Sabora zastupnik Josip Benčić, predstavnica Ministarstva za kulturu Vesna Jurić Bulatović, kao i konzul žeran Srbije iz Rijeke Zoran Popović.

### **3 000 srušenih spomenika antifašističke vrijednosti**

Obraćajući se prisutnima s bine u podnožju devastiranog spomenika, Milorad Pupovac rekao je da je spomenik na Petrovoj Gori prije četiri godine izgledao kao na plakatu kojim se ljudi pozivaju na skup.

- Danas je uništen, kao i 2.999 drugih spomenika. Sve dok se to ne promijeni nećemo moći govoriti da se u Hrvatskoj poštuju antifašističke vrijednosti u pravom smislu te riječi. Jer kao što je u Drugom svjetskom ratu bilo malo zemalja u kojima je antifašistički pokret bio tako jak, tako je u Evropi malo zemalja u kojima je tako mnogo srušenih spomenika, rekao je Pupovac.

- Prije rata 90-ih nije trebalo govoriti koliko ovo mjesto znači i koliko je veliko. Nije se stvarala drugačija istina i drugačija historija, rekao je i prozvao one koji govore o antifašizmu, ali ne žele govoriti o NOB-u, kao i nastojanja da se ne govori o zajedničkoj historiji i vjekovnoj suradnji Srba, Hrvata i drugih nacionalnih zajednica. - Ovdje je bio antifašizam, pa je tek onda upisan u Ustav i dokumente ZAVNOH-a. Prije toga bio je u odlukama ljudi koji su provodili tu ideju, rekao je Pupovac i pozvao nadležne službe da spomenik, ali i cjelokupan kompleks proglaše projektom od nacionalne važnosti.

Ivan Fumić iz delegacije SABA RH podsjetio je na ratna zbivanja i naglasio da se u zajedničkoj borbi Srba i Hrvata kovalo bratstvo i jedinstvo i stvarala sloboda.

Nakon 1990. godine udarili su na NOB, na Tita i uništili sve knjige o NOB-u, i sve knjige na ćirilici. Šta će budalama pismenost, rekao je Fumić i naglasio da je Tito "za njih bio teški zločinac, a za nas heroj".

### **Fašizam nije umro 1945. godine**

- Bivši ministar Karamarko kaže da se bori protiv političkih zločina, a sa svojim je specijalcima uhapsio našeg junaka Josipa Boljkovca. Zamislite koliko je Boljkovac bio opasan sa štakama, rekao je Fumić i podsjetio da se prilikom ukidanja pokroviteljstva komemoraciji na Bleiburgu vidjelo tko se oglašava.

- Glas koncila, katolički biskupi i desničarske stranke i udruge. Traženja Kruga za trg da se promijeni ime Trga maršala Tita nazvao je primitivnim, a organizatore da im je stalo samo do njihove promocije, ali ne i do istine o NDH.

- Samo je NDH imala logore za djecu u kojima je ubijeno 36.000 srpske djece i sada ti i takvi govore o zločinima Tita i partizana prešućujući sva učinjena zla, rekao je Fumić. ++++

Zastupnik Josip Benčić naglasio je da fašizam nije umro 1945. iako bi svi voljeli da jeste, nego

je polako metastazirao, pa i u hrvatsko društvo. – Pojedine stranke, pa i estrada 'koketiraju' s fašizmom. Svjedoci smo da i sa sportskih tribina čuje se huk. O tim problemima treba govoriti i Hrvatska ne bježi od toga. Protiv fašizma se uvijek treba boriti – poručio je Benčić.

### **Nada u obnovu spomeničkog kompleksa**

Vesna Jurić Bulatović izrazila je nadu da će spomenički kompleks biti obnovljen i dobiti ulogu koju zaslužuje. Pročitano je i pismo podrške predsjednika Hrvatske Ive Josipovića koji je naglasio važnost antifašističke borbe.

- U svijetlu te činjenice, oživljava se sjećanje na partizanski proboj kao i na značenje koje je imala partizanska bolnica na Petrovoj gori, poručio je u pismu Josipović i izrazio uvjerenje da će skup podstaći veću brigu da se memorijalno područje Petrova gora obnovi i sačuva za mlađe generacije kako bi se mogle podsjećati na vrijednost slobode i mira kao temelje svog napretka i dobra za sve ljude i narode.

Zbor Hrvatskog narodnog kazališta otpjevao je više partizanskih i revolucionarnih pjesama, od Crvenih makova i Na kordunu grob do groba, do Internacionale, dok je naročit aplauz dobila folklorna grupa pododbora Srpskog kulturnog društva Prosvjeta iz Krnjaka. Cijeli program vodile su Aneta Lalić i Tihana Pupovac.

Akciju proboja na Biljegu izvelo je 700 partizanskih boraca probivši obruč od desetak hiljada ustaško-domobranskih snaga. Proboj je uslijedio nakon višemjesečnog proganjanja i ubijanja žena, djece i staraca. U tzv. čišćenju terena 2 500 civila je odvedeno put logora smrti, uglavnom u Jasenovac. Za samo 90 dana proljeća 1942. godine u selima kotareva Vojnić i Vrginmost ubijeno je 3 454 Srba. ++++++ Proboj obruča bio je jedini mogući spas za opkoljene partizane i civile. U proboju obruča iza partizana jurišalo je nenaoružano civilno stanovništvo iz okolnih sela Petrove gore i s područja tadašnjeg Vrginmosta. Nakon poraza ustaško-domobranske snage NDH su se povukle i više se nikada nisu usudile obračunavati sa partizanima na Petrovoj gori gdje je sahranjeno ukupno 1 700 partizanskih boraca i 2 504 žrtve ustaškog genocida.

Izvor:

[snv.hr](http://snv.hr)